

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa, ARAD, Bd. Regele Ferdinand 5. Telef. 393.

...Măine, e vorba să sosească la Arad d. Ion Mihalache, pentru reorganizarea cadrelor...
...Partizanii d-sale susțin că președintele democraților, pentru a combate pe d. Valda, va aduce iarăși argumentul cu 5 milioane de minoritari — când în realitate sunt vre-o 3 și jumătate — cari trebuiesc lăsați și pe mai departe să-și țină călcățul pe grumajii celor 16 milioane de valabi!...
...Românească socoteală — patriotică tocmeală!...

Pe o zi la alta Tot în chestia căsătoriilor mixte

Vizitele politice ale d-lui N. Titulescu, la Paris

PARIS, 4. — In ultimele vizite politice, fiind mai multor invitații. d. Chastenet, directorul „Le Temps”, un dejun în onoarea d-lui Titulescu. Miercuri d. Potemkin, ambasadorul sovietic la Paris a dat și el un dejun în onoarea d-lui Titulescu. Mier-

curi d. Titulescu a dejunat cu d. Herriot. Tot Miercuri, d-sa a primit pe d-nii: Ossuski, ministrul Cehoslovaciei, Politis, ministrul Greciei, general Gamelin, șeful Marelui Stat Major, Pirtri, ministrul marinei și pe d. Baretta, fost ministru și raportor general al bugetului. Joi, d. N. Titulescu a luat drumul împreună cu d. Laval.

Pentru d. Demostene Botez și alți bucureșteni cari vor să bagatelizeze problema

In „Adevărul” din 29 Martie, a. c., d. Demostene Botez, a încercat să bagatelizeze la rubrica permanent semnată de d-sa: „Comedia umană”, dificila și mult palpitanta problemă — pentru noi, aceștia din vestul țării — a căsătoriilor mixte. E foarte adevărat, că d. Demostene Botez s'a ocupat de căsătoria mixtă în general și n'a pomenit nici prin aluzie de atari închegări de familie — din regiunea noastră — poate unde nu cunoaște împrejurările și intențiunile cari stau la baza încheierii unor asemenea căsnicii. Dacă d-sa ar fi fost în posesia informațiilor precise, despre leit-motivul care stă în deoște și n principal la baza majorității căsătoriilor mixte, din regiunea apuseană a României, (cari sunt adică, adevăratele gânduri, atât ale viitoarei ofiterese, sau ale nu știm cărui fel de...șefuleasă, cât și ale părinților când își dau consimțământul, cu excepția căsătoriei din dragoste, când bătrânii trebuie s'o aprobe, vorba aceea... „de silă bucuros”), desigur, d. Demostene Botez n'ar mai fi glumit pe seama justificatului aspect național al problemei!

ai ofițerilor activi, iar, pe a tatălui — limba oficială a statului — cum d'abea o morfolesc, fără îndoială că d-sa n'ar mai fi făcut aprecierile ironice dela începutul și până la sfârșitul șarjei. Și, de-ar mai auzi și de prea numeroasele abdicări chiar și dela cele mai sînte date rii ale unor români-soți, tot astfel și despre serii, serii de subversivități la adresa celor mai superioare interese de stat și ale neamului, săvârșite nu numai de familia neromânei, dar și de dânsa, „soție devotată”, cu siguranță d. Demostene Botez s'ar înscri printre cei mai aprigi adversari ai căsătoriei mixte!

politismului din metropola de astăzi a României. Complacă-se și mai departe Bucureștii în atmosfera îmbibată cu toate miesmele străine — între cari predomină până la sufocare „magyar illat”-ul — însă, pe noi să ne lase în pace, să ne deparazităm hotarul — așa cum cere corecta lui securitate!

Contractul Skoda va fi supus Parlamentului sub forma unui proiect de lege al căruia de guvern

D. Fiala, directorul general uzinelor Skoda, a plecat Miercuri la Praga, rămânând să se înapoieze la București, pentru semnarea definitivă a noului contract Skoda, după ce el va fi aprobat de Parlament. Contractul va fi supus purilor legiuitoare sub forma unui proiect de lege al căruia de guvern, și a și trimis la Consiliul Legislativ, pentru aviz. Aceasta este modalitatea

pe care o dorește primul ministru, pentru ca Parlamentul să cunoască și să discute contractul în deplina cunoștință de cauză și, astfel, ratificarea dată de Parlament să acopere în totul răspunderea guvernului. Proiectul de lege conține chiar textul noului contract Skoda, care urmează să fie semnat, apoi, definitiv de guvern și de reprezentanții Skodei.

Prin urmare nu este vorba de femeea... mută — cu care își încheie d. Botez ridiculizările. Aceasta nepuținându-și spune naționalitatea, nici vorbă că nu poate fi nici periculoasă, tot fiindcă nu are grai... Ce bine ar fi dacă ar amuți toate soțiile din căsătoriile mixte, acelea care și traduc în fapt deviza cu care s'au măritat — unelind împotriva nației care a adaptat-o!

Să ne ierte d. Demostene Botez și alți bucureșteni, dacă stând într'una la periferie — și identificându-ne cu nevoile ei — suntem mai strămbți în judecată, poate și strămbți(?) și nu înțelegem umanismul larg al cosmo-

Și, dacă femeile lor, pe drept cuvânt se mărită numai din iubire, din sentimente curate cu valahii, să-i urmeze oriunde. Cu bărbatul iubit o femeie devotată se poate duce să trăiască și în mijlocul Saharei, dar mai cu seamă în interiorul României! Aceasta-i pretenția noastră în chestia căsătoriei mixte și a tuturor românilor cari știu ce însemnează o bună pază la graniță! Și apoi, în inima țării au ocazie și minoritățile măritate cu români și copiii lor să învețe mai curând și corect limba română, pe care astăzi o ignorează sau în cel mai bun caz o scâlcliază. Const. I. Ștefănescu

Num ar proceda Anglia în cazul când pacea ar fi periclitată

VARȘOVIA, 4. — In cursul negocierilor cu d. Eden, conducătorii Poloniei s'au sădit să risipească unele îndoieli privitoare la atitudinea Poloniei, față de menținerea teritoriului Guk, teritorial în Europa, în special în legătură cu Memel și Dantzig, care a luat, în ochii delegaților britanici, o importanță particulară.

Cercurile polone și-au făcut părerea că ceia ce se numește politică britanică de echilibru european, nu este un scop în sine, ci un mijloc de asigurare a păcii și că Anglia nu ar ezita la nevoie să incline balanța în favoarea puterilor, a căror voință de pace nu poate fi pusă la îndoială.

Noi incidente la facultatea de medicină din București

In urma incidentelor dela facultatea de medicină din București, petrecute între studenții creștini și cei evrei zilele trecute, un grup mai mare de studenți evrei, din anii I, II și III, au voit să facă o manifestație contra colegilor creștini. Pătrunzând în curtea facultății Miercuri dimineață, la începerea cursurilor, ei au atacat un grup mai puțin numeros de studenți creș-

tini. S'a produs o încăierare în care au fost răniți ușor câțiva studenți creștini. Austria cere reintroducerea serviciului militar obligatoriu VIENA, 4. — La sfârșitul consiliului de miniștri s'a publicat un comunicat oficial, care spune că Austria cere marilor puteri să-i acorde dreptul de a reintroduce serviciul militar obligatoriu, cu selecționarea recrutilor. Cercurile bine informate arată că guvernul ar avea intenția să ridice, pentru moment, efectivele armatei austriace dela 30.000 la 60.000 oameni.

D. Laval va pleca la Sirena

PARIS, 4. — D. Laval, ministrul de externe al Franței, va pleca la Sirena la 10 Aprilie.

In atenția d-lui ministru al Finanțelor S'a supărat d. inspector Mureșanu!

...Și noi am devenit „oamenii” lui Schram zis Simu?!..

...Și noi am devenit „oamenii” lui Schram zis Simu?!.. Așa se străduiesc să colporteze la Timișoara controlorii Melega și Dumitriu, cei dați în vileag de noi, că i-au terorizat, șantajat și i-au șperțuit pe comercianții și industriașii din capitala Banatului — până au acumulat în total circa șase milioane lei. Ba, erijându-se și n moralisți, au aerul a ne da și lecții de conduită națională, spunând: „...Păi, dece s'a găsit tocmai „Ecoul” să-i apere pe comercianții timișoreni, cari sunt numai minoritari”... Strașnic raționament. Bine le mai ilustrează gradul de inteligență al șpagagiilor! Ce fel de legătură vor să facă dumneilor, între atitudinea dârză a ziarului nostru împotriva agenților iredentei maghiare și apărarea ce leoluăm tuturor cetățenilor, indi-

ferent de etnicul lor, când sunt exerocați chiar și de români? In virtutea căreia morale, dacă „Ecoul” este un ziar naționalist trebuie să-i protejeze pe fălharii români, când jefuiesc pe minoritari? Cu această etică — se vede — au venit Melega, Dumitriu și consorții la Timișoara, dar s'au înșelat, crunt!

Dece-i necăjit d. Mureșanu? Intâi, pentru că îi strică socotelele, incurcate rău și fără intervenția noastră. Or, începând și „Ecoul” s'arate ce-i putred rău în inspectoratul financiar condus de d-sa, ajută d-lui Avram Imbroane, „face jocul d-sale” — cum pretinde d. inspector Mureșanu — să-l mute mai curând dela Timișoara. N'avem nici un fel de legături cu d. Imbroane — cum am mai spus-o și deundăzi — nici de salut măcar. Dar aceasta nu însemnează,

domnule inspector Mureșanu, că, de va interveni d. Avram Imbroane, sau oricine ar fi persoana, să vie mai curând ancheta severă și se vor curăți apoi grajdurile lăstate de d-ta să se infecteze, nu vom saluta gestul, nu vom ajuta la deparazitare! Nu d. Avram Imbroane și nici noi, cei dela „Ecoul” i-am adus pe pungași Melega, Dumitriu și compania, să socotească Timișoara drept (Continuarea în pag. 11) Vasile Barbu

In atenția d-lui ministru al Finantelor

S'a supărat d. inspector Mureșanu!

„Și noi am devenit „oamenii” lui Schram zis Simu?!”

(Urmare din pag. I-a).

o vâlsie, jefuind mai rău ca 'n timp de noapte neagră în mijlocul codrului.

La fel, nu-l credem pe d. inspector Mureșanu să fie așa de naiv, să nu fi auzit d-sa nimic despre ce s'a întâmplat pe la firmele pe unde au terorizat și sperțuit subalternii d-sale. Chiar directorul nostru i-a atras atențiunea d-lui inspector Mureșanu, cu multe săptămâni înainte, când l-a întâlnit odată, în tren, spunându-i ce se vorbește pe socoteala lui Melega și Dumitriu. Dece n'a luat măsurile de rigoare d. Mureșanu și i-a tolerat mai departe pe cei doi bandiți să și facă de cap? Suntem justificați și cu noi toată lumea — să-l bănuim de complicitate? o

A doua mare mâhnire a d-lui inspector Mureșanu e, că nu-l scoatem vinovat mai întâi pe administratorul financiar, șeful direct al controlorilor Melega și Dumitriu — și-l acuzăm numai pe d-sa.

Vasăzică d. Mureșanu se pretează și la acte de delatțiune, trădându-se totodată cum se va apăra d-sa la ancheta ministerului, sau eventual și la parchet.

„Fain ficior e domnul Mureșanu — dar nu și-a găsit oamenii pe cari să-i lege la ochii!”

Ne este teamă — că se vor dovedi complicități mai grave în sarcina d-sale, exact pentru că este organul superior, cel mai indicat — care trebuia să ia măsuri — chiar și împotriva administratorului financiar pe care ni-l denunță astăzi.

Or, aceste obligațiuni le-a uitat bietul domn inspector financiar regional Victor Mureșanu.

Ceva acum și despre protecționismul pe care l-am acordat... lui Schram

Trebuie să fie cineva nerod să-și inchiuiască măcar, dar să mai și creadă, că după pace am dus atât timp campania împotriva lui Schram, zis Simu; directorul nostru l-a denunțat la Comisia pentru verificarea funcționarilor publici, depe lângă Curtea de Apel din Timișoara — care instanță superioară l-a și chemat în câteva ședințe să-și justifice averea de câ-

teva milioane de lei —; iar pe de-altă parte, ne judecăm cu dânsul și pentru... „calomnie prin presă”, tocmai noi o să-l ajutăm, sau să dorim să vie înapoi la Timișoara!

Dacă am fi fost dispuși la asemenea compromisuri, n'am mai fi luptat atâta să-l mute și pe Schram și pe Margan dela Timișoara.

Să nu se uite că la „Ecoul” nu sunt oameni născuți la bordel și că, până 'n prezent, de zece ani, de când a pare „Ecoul”, nu ne-am dezis nici odată, n'am abdicat nicicând!

Nu-i dorim nici pe Schram și Margan, dar nici pe exorcii Melega, Dumitriu și compania, nu-i vom tolera să și mai bată joc și de nevoile statului și de avutul cetățenilor.

Nu vom dezarma până nu vor intelege autoritățile centrale să dea alți funcționari graniței — pe aceia numai cari cadrează cu calitatea de slujbaş român și nu și-o terfelesc, discreditând și autoritatea de stat și pe toți românii cari trăim aici!

Vasile Barbu

Fixarea prețurilor maxime

La Ministerul de Industrie s'a întocmit o decizie prin care se stabilesc 88 articole de primă necesitate pentru care urmează să se fixeze, de acord cu Camerele de comerț și industrie, un plafon, care să nu poată fi depășit în comerțul cu amănuntul.

Deoarece comercianții au obiectat însă, că prețurile sunt în continuă urcare din pricina sporirii impozitelor și a taxelor de consumație, sporirea taxei pe articolele contingentate și a greutăților de procurare a materiilor prime, s'a hotărât ca aceste prețuri să se fixeze numai după un studiu amănunțit făcut de birourile ministerului de Industrie și cele cari funcționează pe lângă Camerele de comerț.

Între articolele pentru cari se vor stabili prețuri maxime, sunt trecute bumbacul fire și diferitele țesături, confecțiunile de orice fel, ceai, cafea, untdelemn, încălțăminte de gata, unelte agricole și materialele de construcții.

Alte organizații naț.-țărăniște aderă la mișcarea d-lui dr. Vaida-Voevod

La Cahul s'a format comitetul de organizare, care a aderat la acțiunea d-lui Alexandru Vaida-Voevod, sub conducerea d-lui Câmpeanu, fost prim-procuror.

Deasemenea trei județe din nordul Bucovinei au aderat la acțiunea d-lui Vaida-Voevod ca urmare a acțiunii intense desfășurată de d. Flondor.

La Putna, întreaga organizație a aderat la acțiunea d-lui Vaida având în frunte

pe d-nii: Ioan, fost prefect, Jecheanu, actualul senator și Manoliu, secretar.

Întreaga organizație național-țărăniștă din Bălți, împreună cu secretarul general al organizației, fostul greșier Gheorghian, a trecut de partea d-lui Vaida.

D. Luca Brandza, decanul baroului de Chișinău, care a comunicat că aderă la mișcarea d-lui Vaida, a primit dela București însăși narea să organizeze la Chișinău partidul de sub președinția d-lui Vaida.

Expoziția pictorului profesor Teodorescu Romanași

O expoziție de pictură, care ese cu totul afară din cadrul celor obicinuite, s'a deschis zilele trecute în sala clubului „Lloyd” (etaj I), din Timișoara și prezintă un interes deosebit prin caracterul ei documentar, specific românesc.

Se pot vedea vechile noastre mănăstiri din Oltenia: Horezu și Amata, ctitoria lui Constantin Brâncoveanu, și Cozia — atât de pitoresc așezată pe valea Oltului, zidită de Mircea cel Bătrân.

Mănăstiri și schituri din Muntenia și Moldova și, mai ales, renumitele lăcașuri zidite de Ștefan cel Mare, din Bucovina, cu minunata Sucevița, Voronețu, Humorul și Vatra Moldoviței, ale căror picturi exterioare (fresce), sunt atât de renumite. Impresionante interioare de biserici vechi, cum e cel al bisericii Staoropoleos, interiorul mănăstirii Horezu, sau al mănăstirii Văcărești; cu atmosfera lor mistică și plină de evlavie; interioare de sfinte locașuri de închinare, ce te prind în misterul lor și te duc cu gândul departe.

Deasemeni, deosebit de interesante sunt pridvoarele de mănăstiri în apus de soare; clopotnițe sau troițe la drum; case vechi bătrânești cu pridvorul plin de flori; căsuțe mici cu strașina largă ce răs în lumina soarelui; porți monumentale ce se aseamănă atât de mult cu cele din Ardeal — sau vetre — unde țărâna toarce pe 'nserat... apoi, tablouri reprezentând: „Culesul prunelor”, „La secerat”, „Odihna țărănilor”. Țărâni și țărăncuțe, cu întreaga oglindire a specificului nostru românesc.

Sunt acolo adunate într'un mic mănunchi: comoara de suflet a poporului nostru, comoara de artă, istorie și credință, cari trebuie păstrate și cunoscute.

Deaceia, *Expoziția pictorului profesor Teodorescu Romanași* are meritul de a ne ține trează conștiința și dragostea de țară.

Echipa bucureșteană de ping-pong pleacă la Cluj

Joi seara va pleca din București la Cluj un grup de 20 jucători de ping-pong. Ei vor lua parte la campionatele naționale ce se dispută acolo.

Care este efectivul aviației germane de războiu

BERLIN, 4. — Deși cifrele oficiale nu se cunosc, se crede că aviația germană de războiu, ar dispune acum de 1800 aparate de vânătoare și bombardament.

Aviz

Comitetul școlii comerciale sup. de fete din Arad invită părinții elevelor să ia parte la adunarea generală ce va avea loc Duminecă 7 Aprilie 1935, ora 9, pentru votarea bugetului pe exercițiul 1935—1936.

Dacă membrii nu se vor întruni în număr legal, adunarea se va ține la 14 Aprilie c. ora 9, cu membri prezenți.

Comitetul

Cronica artistică

Se mai găsesc în expoziție tablouri reprezentând Balciul sub diferite impresii și peisajii dela Paris — unde pictorul Romanași a avut o expoziție personală — și flori, minunate flori de trandafir, bujor, crisanteme, flori de liliac. de cais și de cireș, flori de o gingășie și de un rar naturalism.

Technica pictorului Romanași e spontană, sigură, în trăsături largi, unde se poate urmări fiecare pensulă, fără a fi obosit, cu efecte de lumină — sau de „clar obscur”, în interioare.

E o expoziție originală, cum n'a mai fost pe la noi, care trebuie vizitată necondiționat, fiind sigur că va aduce tuturor o satisfacție deplină.

Expoziția se închide ia 14 Aprilie și poate fi vizitată zilnic între orele 10—1½ și 3½—8.

Noul senator de Dâmbovița

La alegerile de Miercuri, dela Dâmbovița, pentru un mandat de senator, a fost ales d. Constantin Nicolaescu, liberal, fost președinte al Senatului.

D-sa a întrunit 1234 voturi, iar candidatul național-țărănișt numai 339 voturi.

Au arborat steagul maghiar

SF.-GHEORGHE. — Tineri minoritari, maghiari, Matei Edmond, Fülöp Arpad, Holanda Pavel, Rákosi Gábor și Ponat Mihail, mergând la recrutare, au cântat cântece maghiare și au arborat steagul maghiar.

Contra tinerilor s'au dresat acte de dare în judecată, ce-ai fost înaintate parchetului local.

TEATRUL COMUNAL

Bilete de vânzare la Librăria Diecezană

Duminecă 14 Apr. ora 9 seara

Reprezentăție în onoarea directorului

Companiei „Cărăbuș”

C. TÂNASE pentru jubileul de 30 ani de teatru

Extraordinarul succesu celebrei operetă

„Im Weissen Rosl”

la Calulbălan

Operetă în 3 acte și 23 tablouri de Hans Müller și muzica de Ralph Benatzky în versiune românească de N. Kirilțescu

cu C. TÂNASE

Mare Balet cu Duo Martinescu - 80 Balerine

Sub conducerea maestrilor Floria Capsali și Clark Nichols

Revellery, faimoasa cântăreață tiroleză

Orchestra sub conducerea d-lui Dendrino

După masă la ora 3 matineu.

Folosiți bateriile „Galvani”

Cinematograful

CENTRAL

Pa uz

CORSO

Premieră!

Refugiul

cu

Silvia
Sidne
Gene
Raymond

Reprezentățiile la orele 5, 7.15 și 9.15

SELECT

Vineri, premieră!

Canali

(Cette vieille canaille)

După piesa lui Fernand No-

cu

Harry Bau

Reprezentățiile la orele 5, 7.15 și 9.15

URANIA

Programul de azi:

Premieră!

In fiecare zi dela orele 3 p-

Văduve vesele

Celebra operetă alui Franz Lehár

Regia: Ernest Lubitsch.

cu

Janette
MacDonald
Maurice
Chevalier

Reprezentățiile la orele 5, 7.15 și 9.15

Cum ar trebui culturalizată granița de Vest

Urmările desinteresării de care dau dovadă românii. — Autoritățile încurajează propaganda maghiară

II.

Arătam, în numărul de... că în tot lungul graniței apuseane a țării — pe care noi o socotim cea mai occidentalizată, dar care în realitate, din punct de vedere cultural, e departe de a fi așa de calificativ — există o stare de deplorabilă indiferență față de ceea ce se numește cultură.

Există o manifestare românească, nici un semn că suntem dornici de cultură și civilizație. Avem teatre — așa sunt — dar lipsite de actori români. Avem elemente de acțiune, dar ne lipsesc elementele de inițiativă. Avem autorități cari nu și înțeleg cultura și avem și oameni cari le e rușine de tot ce românesc.

Aceste afirmații au devenit axiome. Totuși, noi le vom mai demonstra, pentru că, poate, încă, nu le știm, sau — din multiple motive — nu voiesc să le știm.

Că să dovedim că suntem lipsiți de manifestări românești — afară de cele comandate de guverne, — nu mai este, credem, nevoie... și știe și se vede.

Că în teatrele ce le avem joacă nici o trupă locală — că ele sunt la discreția cabotinelor evreo-maghiare, iar știe și se vede.

Rămân atunci celelalte elemente de acțiune avem surmedie. După cum știam și ieri, noi cunoșțăm mulți români, cu o serioasă pregătire culturală, cari ar fi dispuși în orice moment să-și pună energiile la dispoziția în slujba acestei țări. Sunt, însă, oameni serioși și cu experiență. Sunt oameni cari știu că de îndată ce unul din ei ar încerca să inițieze, imediat ar fi atacat de demagogism, de interese meschine, etc. Avem câteva exemple...

Acesta este răul nostru, al tuturor. Când e vorba să facem ceva pentru românism și, mai ales, când este cineva care agită o idee în acest sens, atunci toți ne încercăm să netrebnică guerile de partid, de castă, sau — în ultimă instanță — ne scoatem „regăteni” sau „ardeleni”... De aceea afirmăm că inițiativa trebuie să porceadă de la autorități. Acestea au posibilitatea și datoria să o facă. Când o idee e lansată sub egida morală a unei autorități și când realizarea acestei idei va aduce după sine incomensurabile efecte asupra unei nații, nu trebuie să existe zăgăzuri în calea ei. La o parte cu instigațiile și cu prejudecățile! Cu su-

fletul călăt de importanța chemării, să trecem la fapte! Până când vom sta în toropeală, în acest dulce far niente cultural?

Dece avem teatre orașenești? Ca să ne laudăm cu ele sau ca să le ținem ca simple edificii decorative.

Desigur că nu acestea sunt intențiile autorităților. Și se vede precis că așa e. Autoritățile, însă în loc să le puie la dispoziția acțiunilor românești, le-au oferit gratuit, — ca la Arad — sau aproape gratuit, ca în alte părți, menajeriilor o-vreo-maghiare.

Și urmările acestor incalificabile nesocotiri se văd... Pe scenele teatrelor noastre orașenești sunt exhibate surugatele artistice de peste graniță, ca o sfidare adusă sentimentelor noastre românești.

Așa și înțeleg menirea celor ce au fost protopiți la posturile de răspundere în fața nației!

Iar despre oamenii cărora le e rușine de tot ce e românesc — de cozile de topor — sunt multe și, totuși puține de spus.

Sunt multe de spus și le vom spune până ce îi vom face să se pătrundă de mărețenia credințelor lor. Și sunt puține de spus, — relativ la calificarea lor. Nu sunt „cozi de topor”. Termenul e prea blând. Aceștia prin aviditatea cu care caută societatea evreo-maghiară — pot fi socotiți, fără preșală, niște lichele vânzătoare de neam.

Cum pot fi numiți altfel acei cari sunt spectatori nelipsiți dela producțiile pano-

ramelor minoritare? Dar cum să-l numim pe acei, cari, cu autoritatea posturilor ce le ocupă, acordă subvenții cabotinelor minoritari — cum a făcut un oarecare personaj, „deștept” nevoie mare, dela primăria municipiului Arad — iar pe românii animați de gânduri bune îi alungă sau îi ignorează?

Și, încă odată, cari sunt urmările?

Marea masă a românilor rămâne cu mentalități de cari mai bine să nu vorbim, cu gusturi la fel și fără nici o educație artistico-culturală. Toți se complac într-o apatie psihică și cerebrală, care ar face, poate, cinste unor patagoneni, dar nici într-un caz unor cetățeni ai unei țări civilizate.

Vreți dovezi? Vi le dăm! Dece sunt ocolite reprezentările unor protagoniști de talia unui Manolescu, sau a unei Ventura și sunt luate cu asalt caselle de bilete atunci când este anunțată vre-o reprezentație panoramică a cabotinelor minoritari? Dece? Să ne răspundă acei cari-ar susține contrariul.

Aceasta e situația pe liziera apuseană, occidentală, a României Mari.

Dar, după cum mai spunem, încă nu e târziu — deși am pierdut atâta timp în divagații și controverse pricinuite de toate fleacurile.

Acum e momentul să acționăm.

Și — să luăm aminte — până nu va fi, într'adevăr, târziu!

Al. Pavlovici

Ce proiecte a discutat comisia de lucrări publice a Camerei

Comisia pentru lucrări publice a Camerei s'a ocupat de proiectul de lege pentru modificarea traseului liniei ferate Checea-Cărpiniș, din apropierea frontierei jugoslave, pentru a-l face să treacă numai pe teritoriul românesc.

Deasemenea s'a discutat și proiectul de lege pentru organizarea și concentrarea învățământului tehnic superior în Școlile Politehnice, și proiectul pentru electricizarea liniei ferate Câmpina—Brașov.

Moțiunea Skoda va fi discutată de 9 comisuni

Joi după amiază, la orele 6, se vor constitui secțiunile Camerei, cari vor discuta moțiunea Skoda.

Vor fi aleși 9 comisari și, deci, 9 raportori, cari vor a-

vea să voteze moțiunea. Pentru ca ea să fie dusă din nou în fața Camerei, este necesar ca dintre cei 9 raportori al comisiunilor cel puțin 6 să voteze pentru moțiunea.

Prelungirea plății cu bonuri de impozite

Ministerul de finanțe anunță că prin noua lege a lichidării arieratelor către stat, se prelungește plata cu bonuri de impozite până la 31 Martie 1936, pentru impozitele datorate pe exercițiile închise anterior anului 1932, însă numai în proporție de 85 la sută, restul de 15% în numerar.

Deasemenea se primesc bonuri de impozite în aceleași condițiuni și pentru plata impozitelor succesoriale deschise la 31 Decembrie 1930, în loc de 30 Iunie 1930. În ceea ce privește posibilitățile de achitare prin compensare, potrivit dispozițiilor noiei legi, ele vor fi anunțate la timp.

TENORUL SASU

— Revelația Aradului —

După multe dibuiri și greie încercări, Nicoară Sasu a apus la primul său concert. Și Arădanii pot să fie mândri de el, după cum talentatul tenor trebuie să fie mândru de arădani. Lucru rar, sala mare a Palatului Cultural a fost populată foarte elocvent, cu o dovadă că interesul pentru noua revelație muzicală care e Nicoară Sasu, a fost general. Și nădăjdăm că acest interes nu rămâne simplu platonism, ci că toți acei cari pot, vor contribui și materialiceste la începutul carierei — strălucite, destgur — în fața căreia stă Nicoară Sasu.

Va fi o mândrie pentru oricine ca, mai târziu, când modestul element de astăzi va culege aplauze de pe cele mai mari scene și articole elogioase dela cele mai mari organe de presă. Pentru că nu ne îndoiim de succesul viitor al de Dumnezeu dăruitului tenor din Somoșcheș.

Cu ocazia audierii de aseară oricine și-a putut da seama ca ce capital pornește Nicoară Sasu în drumul spre glorie.

Tenorul nostru n'a făcut multă școală muzicală. Și cu toate acestea s'a văzut că a rezistat până la sfârșit — ba poate că ar mai fi putut cânta — cu toate că și-a cam încălecat programul — școlind că-i la început. Și-apoi ceea ce ne-a surprins foarte plăcut și ne-a dat multe nădejdi în ceea ce-l privește, a fost faptul că n'am observat la el proasta ambiție a multora, de a încerca să cucerească sala prin putere. Caracterul vocii sale este hotărât clasic. Dar și-a dat seama că-i în familie și a cântat moderat, așa cum îi șade bine unui tenor într'adevăr serios. (Suntem în m-

sură să facem această observație mai ales fiindcă ne amintim de un Nicoară Sasu care cânta de tremurau geamurile, pe vremea căl era student teolog.

Despre vocea acestui om al viitorului nu putem spune publicului arădan: nici o noutate. Credem că părerea unanimă este că organele sale vocale sunt compuse din elemente de calitate cea mai autentice, cea mai superioară. Nu-i lipsesc nimic decât școala care, după roadele pe cari puținele icții de până acum le-au dat, credem că va găsi material foarte maleabil așa încât, în scurt timp, sperăm să auzim de faimă unui mare tenor care va fi pornit spre Parnas din Arad. Și-acum un mic divertisment:

Ni se spune că, ieri chiar, tatăl lui Nicoară Sasu, care știa despre producția pe care-o va exhiba, i-a trimis vorbă că dacă nu se preo-lesite, n'are ce mai căuta pe-acasă...

Unde l-ar trimite opinia publică arădană, știind că Nicoară Sasu nu va putea aduce acasă decât atâta roadă pe terenul păstoririi sufletești cât pe cel muzical — mai ales că sufletul îl îndeamnă spre cel din urmă?

Nu vor trece mulți ani și tatăl lui Nicoară Sasu, atât de cătrănit astăzi, va binecuvânta ceasul când fiul său s'a răsvrătit, cu toate că legile morale spun s'ascultăra de părinți. Dar vedeți că sunt și excepții...

D. Călin

P. S. Domnișoara Irena Fetter, care l-a sprijinit pe tânărul tenor merită deosebită recunoștință atât din partea lui cât și din partea publicului.

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1500 anual.

„Ecoule” apare la orele 4 după amiază.

Redacția noastră pentru Banat este în Timișoara, Hotel „Ferdinand”, camerele No. 21 22. Telefon 96.

Miercuri seara a avut loc o consfătuire între d-nii Dinu Brătianu și Tătărescu.

Azi, Joi, va avea loc o consfătuire ministerială, în care se va discuta programul de activitate al corpurilor legiuitoare, iar la Senat va începe discuția proiectului de reformă administrativă.

NEAPOLE, 4. — Venizelos se află bolnav la hotelul „Parliers” din localitate.

M. S. Regina Maria a vizitat Miercuri după amiază sala oficială, unde la sosire a fost primită de d. ministru Lapedatu și de juriul salonului.

Joi seara, la orele 10, se va tine ședința adunării generale extraordinare a T. R. A., pentru clarificarea mai multor chestiuni interne.

Poșete din piele veritabilă aproape gratis 100 200—300—400 lei
Magazin de bijuterii și ceasornice. o—o
Herbst
Oradea, Bul. Reg. Ferdinand 3

Ministerul de Finanțe înștiințează pe posesorii ordonanțelor emise în cursul exercițiului bugetar 1934—1935 și rămase necreditate până la 31 Martie curent, că aceste ordonanțe se vor acredita și plăti în numerar, în cursul acestui exercițiu financiar, prin reordonanțare.

Statele Unite doresc participarea Germaniei la conferința navală

WASHINGTON, 4. — D. Swanson, ministrul marinei, a declarat că Statele Unite doresc participarea Germaniei la conferința navală. Prin creșterea eventuală a unei flote germane de 450.000 tone, — a spus d. Swanson, — interesele americane nu ar fi atinse.

CINEMATOGRAF TIMIȘOARA

„TIVOLI”
PROGRAMUL DE AZI:
Azi premiera primului film din cartierele chinezești din Frisco

Răzbunătorul
lui
TONG
cu
Edw. G. Robinson,
și
Loretta Young
Eliberat de cenzură fără
nici o restricțiune

La Dancing „Lloyd”
(Tavernă) Timișoara
Programul pe Aprilie:
DODDY-
DELISSON-IGELHOFF
Star dela Radio-Viena
Cântă la două pianе și
joacă cele mai noi
șlagăre mondiale.

Nu-i nădejde să scăpăm de tripouri?

Am arătat în mai multe reportagii apărute recent, în ce dezastru moral, social și material ne târăsc tripourile cu firme cultural-sportive, de pe granița apuseană, pe aproape toți intelectualii și pe funcționarii publici, la fel și pe comercianții ce a-bea ni i-am încropit în 15 ani; nescăpând de corupție până și femeile și chiar mino-rii.

Precizând cum s'a întins pecinginea jocului (mai mult la sigur decât la noroc!) de „Chemin de fer”, „Baccara”, „Toti”, „Bulă”, „Ruletă”, „Torino-Milano”, etc., de sus dela Sighet și până la Timișoara, am mai arătat că, în timp ce românii s'au decavat din pricina boalei necruțătoare ca și cancerul, jefuitorii lor, organizați în bande — evreo-maghiarii — și-au croit situațiuni mate-riale ce le asigură un trai fericit pentru patru genera-ții de aci încolo.

Aceleași organe de condu- cere ale statului, cari au to-lerat să ni se depraveze fe- meile și tineretul, neținând seamă că la frontieră, inal- te comandamente de apă- rare națională dictează s'a- vem cetățeni numai demni și perfect conștiinți de ros- tul lor la graniță, iar nu ni- ste biete epave fără autori- tate, în fața uriașei ofensive de subversivități cu care tre- buie să luptăm permanent, legiferează astăzi jocurile de cărți, par'că într'adins, tot în favoarea bestiilor hrăpă- rete și foarte încântate că-i pot submina și săracii pe va- lahi mai departe, cu legea lor valahă în mâini!

Ca să nu spunem c'au fost curat nebuni, cei din comisia sănătății a Senatu- lui cari au admis, în ședința de Sâmbătă, ultimul alineat dela articolul 4, să le admî- tem o scuză: Acei legifera- tori cu siguranță nu-și cu- nosc țara și mai cu seamă moravurile și superioarele interese de stat depe hotă- rul apusean.

Dacă „s'a admis ca insti- tuțiile cari au avantagii pre- văzute în concesiile actua- le, să și le mențină”... și că „autorizațiile de funcționare se vor putea da și cluburilor cari vor obține în viitor per- sonalitate juridică”, cu si- guranță că în viitor ne va năpădi o adevărată avalan- șă de „instituii culturale” și „cluburi sportive”, cari vor servi de perfectă platfor- mă — ca și'n prezent — tri- poturilor și trisorilor.

În loc de șapte tripouri la Oradea, alte șapte la Satu-

D. Victor Antonescu a fost decorat cu „Crucea de aur a virtutei aeronautice de războiu”

D. Victor Antonescu, mi- nistrul de Finanțe, a fost de- corat cu „Crucea de aur a virtutei aeronautice de răz- boiu”, pentru că în timpul marelui războiu d'su a ef- ectuat, cu aviatorul francez Noel o călătorie dela Salo- nic în Moldova, trecând cu curaj peste liniile dușmane pe tot parcursul călătoriei.

Mare, vre-o trei la Sighet, trei la Arad, alte cinci la Ti- mișoara, vom avea un nu- măr cel puțin indoit de spe- lunci, în cari vom vedea ju- când mai în voie — cu voia legii ce se votează — la ace- eași masă mama și fiica, ta- tăl cu băieți, magistratul lângă pușcăriaș, preotul lân- gă cocotă... și așa mai departe, până n'o mai rămânea nimic din onoare, din pre- stigiul frunțașilor vieții no- stre publice și nici din fami- lie, tezaure cu cari ne mândream până mai ieri, româ- nii!

Ce păcate mari și de ne- iertat săvârșim! Cum ne des- interesăm de cele mai mari probleme pe cari în loc să le rezolvăm cu grija ce trebuie să le-o purtăm în tot mo- mentul, sprijinim în mod in- conștient agravarea lor!

Înainte de-a încheia, mai facem un desnădăjduit apel

O nouă grevă a avocaților în perspectivă

„Dimineața” anunță că în cazul când guvernul va de- pune în Parlament proiectul de lege pentru modifi- carea legii avocaților, în sensul vederilor studenților în drept, atunci atât baro-

ul Ilfov, cât și Uniunea Avo- caților din România vor re- acționa de îndată.

„Universul” precizează că se va declara din nou greva avocaților.

„Universul” precizează că se va declara din nou greva avocaților.

„Universul” precizează că se va declara din nou greva avocaților.

Ștefan Mocanu

Noul proiect de lege pentru re-organizarea viticulturii

Ministerul Agriculturii a pus la punct un proiect de lege pentru reorganizarea vi- ticulturii.

Noul proiect prevede des- ființarea treptată a hibrizi- lor producători direcți, prin aceea că plantarea lor nu va mai fi permisă; iar pro- dusul viilor de hibridi va trebui să fie vândut cu a- ceastă mențiune și nu va putea să fie amestecat cu vinul rezultat din viile no-

bile.

Proiectul prevede desfiin- țarea fabricilor de spirt din alte produse decât din vin, deasemeni treptat, precum și a fabricilor de oțel extras din alte produse decât din vin. Măsurile acestea se vor realiza printr'un control ef- ficace și cei care vor contra- veni vor fi amendati.

Proiectul va fi depus în Parlament și va da un nou avânt viticulturii.

Modificările ce se vor aduce legii avocaților

După ce actualul ministru de justiție a ascultat dezi- deratele studenților și avocați- lor în chestiunea exercitării profesiei de avocat, a ai- cătuit un proiect de lege pen- tru modificarea actualei legi a corpului de avocați.

Noul proiect va fi adus în discuția primului consiliu de miniștri.

Dăm câteva din punctele mai principale ale noului proiect:

■ Pentru înscrierea la sta- giu, doctoratul nu va mai fi obligatoriu.

■ Stagiarii vor putea face — fără delegația avocaților la care-și fac stagiul — prac- tica pe lângă judecătorii de ocoale.

■ Stagiarii vor putea să fa- că și acte de notariat.

■ și Examenul pentru admite- rea în corpul avocaților este

incă în discuție. Dacă nu se va suprima examenul, i se va da un caracter de mai mare practicitate.

Nu este exclus chiar, ca, între examenul de admitere în corpul avocaților și între examenul de doctorat, să se facă o oarecare legătură.

■ În orice caz, pentru doc- torii în drept se vor face în- lesniri în plus în ce privește stagiul.

■ Proiectul modificator va fi votat în sesiunea actuală.

Abisinia se pregătește de războiu

ROMA, 4. — Cercurile ofi- ciale declarau aseară că, după informațiile guvernului italian, guvernul Abisi- niei se pregătește de răz- boiu.

Ce discută delegația permanentă național-tărănistă

În ședința de Vineri a de- legației permanente națio- nal-tărăniste, se va discuta chestiunea vaidiștilor. Acea- sta, însă, nu va fi decât îndeplinirea unei formalități, luându-se act de plecarea

din partid a d-lui Vaidă evod și a celor ce-l urma- Delegația se va ocupa, apoi, de stabilirea ordinea zi a congresului general al partidului, care se va ține București la 21 Aprilie.

Marca Britanie nu-și va lua angajamente în Europa Orientală

LONDRA, 4. — Cercurile bine informate, arată că An- ghia nu va lua nici un an- gajament în Europa Orien-

tală, dar va menține în- tregime sprijinul pentru te încercările de organiza- a securității colective.

Grupul parlamentar vaidist se constituie săptămâna viitoare

Grupul parlamentar care urmează pe d. Vaida se va constitui în cursul săptămâ- nei viitoare, după ce d. Vai- da se va înapoia în Capita- lă.

Ulterior, reprezentan- ții grupului Vaida vor cîm- Camera și Senat declara- asupra acțiunii politice vor desfășura.

Cercurile politice engleze nu așteaptă rezultate importante depe următoarea conferință dela Stressa

LONDRA, 4. — Cercurile politice nu par să aștepte vre-un rezultat de seamă depe urma conferinței dela Stressa,

dar acordă mare importan- ță Consiliului Societății Națio- lor dela 15 Aprilie.

Ultima oră

D. Eden a sosit la Praga

PRAGA, 4, (RADOR). — D. Eden a sosit azi dimi- neață la orele 8 la Praga. A fost primit în gară de d. Be- nes, Samal, cancelar, înalții

funcționari ai ministeru- de externe și d. Addison, ministrul Angliei. Conven- țile au început la orele 11 și au durat până la amiază.

Consfătuirea dela d. Dinu Brătianu

Azi dimineață s'a ținut o consfătuire la locuința d-lui Dinu Brătianu, șeful parti- dului liberal, care urmează să părăsească țara pentru timp de două luni. Au par- ticipat la această consfătuire d-nii: Dumitrescu, guverna-

torul Băncii Naționale, on, subsecretar de stat în industrie, Mitiță Constan- nescu, subsecretar de stat în finanțe și Ștefanescu, pre- dinteles consiliului admini- trativ al Băncii Române. S'a discutat chestiunea vizelor libere.

Consfătuirea ministerială dela ministerul armamentului

Azi dimineață s'a ținut la Ministerul Armamentului o consfătuire ministerială sub președinția d-lui prim-mini- stru Tătărescu, la care nu au participat decât miniștrii plini. D. Tătărescu a făcut o expunere asupra modului

cum urmează a se realiza menzile de armament și impozitele noi create. S'a discutat chestiuni în legă- tură cu activitatea par- timentară și legile militare cari urmează să fie aduse în discuția Parlamentului.

Vizita dlui Eden în Polonia n'a adus nici o schimbare

VARȘOVIA, 4 (RADOR). — Ziarul guvernamental Ex- press Poranny, comentând vizita lui Eden, scrie că a- ceasta nu a adus nici o schimbare decât stabilirea unui contact mai strâns în- tre Marea Britanie și Polo- nia.

D. Mussolini are un nou plan de apărare a păcii

Londra, 4 (RADOR). După „Daily Telegraph” Mussolini ar prezenta Stressa un nou plan de as- gurare a păcii europene.

Cititi și răspândiți „E C O U L”